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No dia 25 de abril de 2022, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, FELIPE XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCILENE MARCHI, LUCIANO
BARONI,  MAXIMINO  F.  MALABARBA,  REGIANE  CAVALLI  CASAGRANDE  E
VALMOR DA ROCHA. A Presidente, Lucilene Marchi, declarou aberto os trabalhos da presente
sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Hino Nacional. Expediente: Ata nº 11/2022 –
Sessão  Ordinária  do  dia  11/04/2022. Aprovada  por  unanimidade.  Ata  nº  12/2022  –  Sessão
Ordinária do dia 18/04/2022. Discussão e votação na próxima Sessão. Informes da Presidência:
Of. nº 382/2022/SMA – Encaminhamento de Projeto de Lei.  Indicação nº 42/2022 –  Vereador
Luciano Baroni – Que o Poder Executivo proceda a abertura da Rua Verona entre as ruas Ângela
Melere e Imigrantes, fazendo-a ter ligação com a Rua Suíça.  Indicação nº 43/2022 –  Vereadores
Valmor da Rocha, Ariane Baldasso e Jair  Paulo Sauthier – Que o Poder Executivo providencie
estudo  sobre  a  possibilidade  de  instalação  de  sinaleiras  inteligentes.  Indicação  nº  44/2022  –
Vereadores  Valmor  da Rocha,  Ariane  Baldasso e  Jair  Paulo  Sauthier  –  Que o Poder  Executivo
providencie  com  maior  brevidade  possível  a  abertura  da  Rua  Coberta  para  o  embarque  e
desembarque  de  estudantes,  conforme  era  seu  objetivo  quando  da  sua  concepção.  Pedido  de
Informações nº 07/2022 – Mesa Diretora – Esclarecimentos acerca do Programa Banco de Óculos.
(Esta proposição será Discutida e Votada durante a Ordem do Dia). Pequeno Expediente: Não há
inscritos. Uso da tribuna: VEREADOR LUCIANO BARONI: Lembra que em sua tribuna da
sessão do dia 11 de abril falou sobre a situação da ABAPA e explanou a respeito do valor de R$
6.000,00 que é destinado mensalmente e exclusivamente para a realização de castrações dos animais
da entidade, através de recurso de emenda parlamentar. Diz que alguns dias depois, em rede social,
o Prefeito Kirch respondeu alguns moradores a respeito da situação da entidade e afirmou que neste
ano, seria repassado o valor R$ 107.000,00 a ABAPA. Fala que se alegrou em saber desse aumento,
mas depois percebeu que o valor informado se referia a soma dos R$ 35.000,00 anuais ,já recebidos
pela entidade por meio do Executivo, e dos R$ 6.000,00, que serão recebidos mensalmente durante
o ano através de emenda parlamentar.  Ou seja,  não ocorreu aumento do repasse do Executivo.
Esclarece  que  o  pronunciamento  do  Prefeito  distorceu  as  informações.  Explana  que  a  ABAPA
tomou uma medida drástica e não irá mais recolher nenhum animal em situação de abandono e
maus-tratos. Fala que a sugestão de reservar um espaço para essa entidade colocar os seus animais
carece de uma discussão.  Ressalta a  importância  do Poder Executivo de resolver essa situação.
Reforça também a importância do Executivo ampliar o valor da verba destinada para a ABAPA. Diz
que  é  preciso  valorizar  o  trabalho  voluntário  prestado  por  essa  entidade. Aparte  Vereadora
Lucilene Marchi: Acredita que a causa animal deve começar a ser vista de outra forma na cidade
porque os casos de maus-tratos e abandonos estão aumentando. Ressalta a importância de repassar
informações corretas para que não haja nenhum desentendimento. Explana que a possibilidade da
Câmara  ajudar  a  entidade  de  alguma  forma,  está  sendo  verificadas.  VEREADOR LUCIANO
BARONI: Diz que é preciso pensar em quem realizará o trabalho da ABAPA se essa entidade parar
de atender a comunidade.  Aparte Vereador Maximino F. Malabarba: Fala que se a ABAPA soltar
todos os 96 animais recolhidos em pouco tempo terão mais de 300 animais soltos no entorno da
cidade.  Aparte Vereador Valmor da Rocha: Fala que esteve reunido com o Poder Executivo e
soube que foi marcada uma reunião com a diretoria da ABAPA para o dia 29 de abril às 13 horas e
30 minutos. Diz que só irá tratar sobre esse assunto após essa reunião.  VEREADOR LUCIANO
BARONI: Espera  que  possam  resolver  a  situação  durante  a  reunião.  Ressalta  a  Indicação  n°
42/2022 e espera que ela possa ser atendida pelo Poder Executivo.  VEREADORA REGIANE
CAVALLI CASAGRANDE: Cita notícia publicada no site da Prefeitura Municipal a respeito da

 1



                                                                 13/2022

ORDINÁRIA

doação de 280 quilos de alimentos para a Secretaria da Assistência Social por meio de uma empresa,
que posteriormente teriam sido encaminhados para uma entidade beneficente da cidade. Fala que
existem muitas divergências na notícia e isso criou muitas dúvidas para os munícipes. Diz que esse
projeto para a autorização do recebimento das doações deveria ter sido encaminhado para a Câmara
e assim os vereadores aprovariam a doação para a entidade. Fala que será encaminhado um pedido
de informações para que essa situação seja esclarecida para a população. VEREADOR VALMOR
DA ROCHA: Comenta que recebeu diversas reclamações sobre a roçada da praça do bairro Bela
Vista que não foi concluída e afirma que durante a semana isso será resolvido. Comenta sobre a
importância da Indicação n° 43/2022 ser realizada, principalmente em frente às escolas. Fala sobre a
Indicação n° 44/2022 e explana que uma empresa da cidade está com o projeto de ampliar a Rua
Coberta para que os alunos possam embarcar e desembarcar dos ônibus no local. Acredita que esse
projeto será finalizado daqui dois meses. Diz que concorda que a ABAPA está sem recursos, mas
muitas outras áreas da cidade também estão e precisam receber auxílio. Explana que assim como o
orçamento da Câmara pode ser destinado para a ABAPA, pode ser dividido entre os setores da
segurança que estão precisando de recursos. Aparte Vereador Luciano Baroni: Acredita que o
orçamento da Câmara pode ser dividido entre as entidades. Fala sobre o Fundo “Eu Projeto”, que
decorre da contrapartida cobrada dos estudantes universitários, em que o valor adquirido é destinado
exclusivamente para as forças policiais. Explana que a Polícia Civil em breve receberá uma nova
viatura comprada pela empresa Tramontina através do PISEG e novos armamentos adquiridos pelo
Consepro.  Enfatiza  a  importância  de  auxiliar  as  entidades  que  precisam.  Fala  que  considera
imprescindível ajudar a ABAPA porque se a mesma deixar de exercer a sua função ela terá que ser
realizada pelo Município. VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Fala que estará em reunião com
o Poder Executivo para tratar sobre a possibilidade de adquirir verbas por meio do “Eu Projeto”
para  serem  encaminhadas  a  Brigada  Militar. Aparte  Vereadora  Ariane  Baldasso: Enfatiza  a
importância  das sinaleiras em frente às escolas,  mas acredita  que elas devem ser instaladas em
grande parte da cidade para que haja uma organização no trânsito. Fala que a Rua Coberta não
deveria ter sido fechada por conta da importância dos alunos utilizarem a mesma ao embarcarem e
desembarcarem dos ônibus.  VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Comenta que será realizada
uma reunião  entre  o  Poder  Executivo  e  a  ABAPA para  que  a  melhor  solução seja  encontrada.
Aparte Vereadora Regiane C. Casagrande: Fala que a instalação das sinaleiras seria ideal para a
cidade. Lembra que no plano de governo do Prefeito Kirch existe a intenção de locar para testes de
seis meses uma sinaleira  com temporizador de pedestres entre  as ruas Maurício Cardoso e  Rio
Branco e,  após o período de teste a população decidiria se o Poder Executivo deve adquirir  as
mesmas ou não. Diz que recebe muitas cobranças dos moradores quanto a questão da instalação de
food trucks na Rua Coberta prometida pelo Prefeito Kirch durante a sua campanha. VEREADOR
VALMOR DA ROCHA: Afirma que quando o projeto da empresa for finalizado serão instalados
food trucks na Rua Coberta. Lembra que realizou um projeto sobre a necessidade de disponibilizar
um carro especializado para transportar pacientes acamados e deficientes para cidades longes e diz
que esteve comentando sobre o mesmo com o Poder Executivo que afirmou que essa demanda será
atendida em breve. Aparte Vereador Jair P. Sauthier: Acredita que reunião que será realizada
entre o Poder Executivo e a ABAPA irá ajudar a solucionar o problema. Ressalta a importância da
abertura da Rua Coberta para embarque e desembarque dos universitários, principalmente em dias
frios e chuvosos. VEREADOR VALMOR DA ROCHA:  Fala que está muito feliz por conta das
notícias  que  recebeu  do  Poder  Executivo  e  em  saber  que  muitas  demandas  da  cidade  serão
atendidas. Espera que as questões da ABAPA sejam resolvidas. VEREADOR FELIPE XAVIER:
Menciona a importância dos assuntos explanados pelo Vereador Valmor da Rocha durante o uso da
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tribuna.  Enfatiza a  importância de discutirem sobre o futuro do município.  Comenta a situação
explanada pelo Vereador Luciano Baroni durante o uso da tribuna em relação ao posicionamento do
Prefeito quanto ao valor que a ABAPA recebe. Acredita que o Prefeito distorceu a história e não foi
claro em sua fala. Comenta que a questão da doação de alimentos foi outra situação não esclarecida
para a população, assim como, a situação dos Delegados não inscritos para a Conferência Estadual
da Saúde Mental. Lembra que no plano de governo do Prefeito consta a criação do Departamento
Animal e até o atual momento nada foi realizado. Enfatiza a importância da transparência no setor
público.  Acredita que o governo atual precisa corrigir  os seus erros e passar a ser claro com a
população. Cita a história de um paciente com problema cardiológico crônico que não está mais
tendo a remarcações de suas consultas de rotina e pede que a Secretária da Saúde reveja a política
de atendimentos para que mais um retrocesso seja evitado. Ressalta que precisam lutar pela correção
dos  erros  para  que  a  saúde  da  população  não  seja  afetada. Aparte  Vereador  Maximino  F.
Malabarba: Explica que, há alguns meses, esteve com o Vereador Valmor na Secretaria da Saúde
tentando resolver essa situação e ela foi resolvida, mas retornou a acontecer novamente. Espera que
essa questão possa ser solucionada definitivamente. Aparte Vereadora Lucilene Marchi: Fala que
é nítido que até o atual momento a Prefeitura não realizou nenhuma ação pela causa animal. Lembra
que  durante  esse  mandato  já  realizou  indicações  de  projeto  de  lei  para  instituir  a  semana  de
valorização da  vida  animal,  criar  o  Dia  Municipal  de  Proteção e  Bem-Estar  dos  Animais  para
divulgação do trabalho da ABAPA, criar o Fundo Municipal de Proteção Animal e nenhuma delas
retornaram para a Casa como um projeto de lei. Enfatiza a importância de darem atenção para a
causa animal. Aparte Vereadora Regiane C. Casagrande: Fala que as reclamações da área da
saúde têm sido recorrentes. Espera que seja rapidamente resolvida porque muito idosos não tem
acesso a celular e nem sabem utilizar a internet para conseguir marcar as suas consultas. Lembra
que sempre foi prestado um serviço de excelência na saúde municipal e espera que ela retorne a ser
como era antes. VEREADOR FELIPE XAVIER: Ressalta que essa situação está errada e precisa
ser corrigida o mais rápido possível. Comenta que a demora da obra do asfalto entre o Bairro Ponte
Seca e o Bairro São Paulo está gerando muitos questionamentos por parte dos moradores. Espera
que o atual Secretário de Obras possa dar andamento a essa obra. Aparte Vereador Cleber Cohsul:
Acredita que, sobre a questão da doação de alimentos, foram doados para uma entidade específica
porque no ano passado outra entidade também recebeu alimentos. Diz que o prazo de entrega da
obra desse asfalto é de 90 dias e afirma que ela será entregue no tempo certo. Fala que também foi
procurado por um paciente sobre a questão das remarcações de consultas e o mesmo afirmou que
esse problema já acontece há anos. Acredita que a situação pode ser melhorada, mas vem ocorrendo
desde antes da atual gestão. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Concorda que essa situação já
ocorre desde antes, mas não é certo continuar ocorrendo. Explana que irá se reunir com a Secretária
da  Saúde  para  entender  e  tentar  resolver  essa  situação.  Aparte  Vereador  Jair  P.  Sauthier:
Esclarece  que  a  empresa  Tramontina  procurou  a  Secretaria  de  Assistência  Social  para  que  os
responsáveis optassem por uma entidade para receber a doação dos alimentos. Diz que a doação foi
diretamente para o GAAV e não para a Assistência Social. Explana que no ano passado essa doação
foi feita para o MAB e tudo passou pela aprovação do marketing da Tramontina. Aparte Vereador
Luciano Baroni: Fala que,  mesmo a obra estando dentro do prazo, desde sempre achou muito
estranho os trâmites da mesma, mas espera que tudo se resolva e seja entregue para a população da
maneira correta. Diz que a sinalização no local está gerando muita confusão para os moradores e
deseja que obra a termine o mais rápido possível.  VEREADOR FELIPE XAVIER: Fala que o
Município precisa ser mais claro em sua divulgações e utilizar as palavras certas. Diz que muitos
erros estão acontecendo e essa situação precisa melhorar rapidamente. Ordem do Dia: Projeto de
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Resolução nº 01/2022 – Institui na Câmara Municipal de Carlos Barbosa o Programa Câmara da
Melhor Idade e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 40/2022 –
Autoriza a abertura de crédito especial na Lei Orçamentária Anual de 2022, Lei Municipal nº 3.925,
de 14 de dezembro de 2021, na Secretaria da Educação. Aprovado por unanimidade.  Projeto de
Lei nº 44/2022 – Autoriza o Município receber em doação projeto arquitetônico para reforma da
edificação da antiga Câmara de Vereadores com vistas a transformar o espaço no Centro Cultural
Proarte. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e
Educação  e  Cultura.  Pedido  de  Informações  nº  07/2022  – Mesa  Diretora –  Esclarecimentos
acerca  do  Programa  Banco  de  Óculos.  Aprovado  por  unanimidade.  Explanações  Pessoais:
Vereador Enio Grolli:  Fala que novamente foi cobrado por moradores a repeito da pintura do
asfalto  da BR-470 até  a  comunidade de  Coblens.  Diz  que  há  muito  tempo está  cobrando essa
situação para o Poder Executivo e espera que ela seja resolvida rapidamente. Além da pintura, diz
que  está  sendo  cobrado  quanto  a  questão  da  roçada  desse  local.  Vereador  Maximino  F.
Malabarba: Comenta  que  entende  que  o  processo  de  reforma do  asfalto  que  vai  para  a  Rua
Buarque de Macedo está demorando, mas o Chefe de Obras deve entender a maneira certa que essa
obra deve ser realizada. Fala que as procissões irão retornar na comunidade da Primeira Secção de
Castro.  Vereador Cleber Cohsul: Comenta que recebeu muitas  reclamações dos moradores  do
Bairro Planalto a respeito do recolhimento de galhos e móveis. Explica que houve um problema no
caminhão que realiza esse serviço e alguns funcionários estavam de atestado médico. Acredita que o
responsável pela realização desse serviço irá se esforçar para entregá-los a população. Pede que os
moradores não coloquem os móveis em cima dos galhos no dia de recolhimento dos galhos. Espera
que os patrolamentos continuem sendo realizados nas estradas da comunidade do Torino. Vereador
Luciano Baroni: Comenta sobre a Indicação n° 44/2022 e lembra do ex-vereador Rafael Dalcin
que sempre disse que a Rua Coberta não foi feita para ser uma parada de ônibus. Concorda com o
mesmo e acredita que a Rua Coberta deve receber um movimento maior, como a instalação de
trailers de lanche. Fala que poderia ser feita uma parada de ônibus na rua lateral próximo da rua
coberta para o embarque dos alunos. Vereadora Ariane Baldasso: Parabeniza a Cooperativa Santa
Clara e a Tramontina pela premiação na pesquisa “Marcas de Quem Decide”. Agradece a Brigada
Militar pela realização de ações dentro dos transportes escolares e nas proximidades das escolas
com o intuito  de inibir  o uso de drogas.  Vereadora Regiane Cavalli  Casagrande: Comenta o
esclarecimento feito pelo Vereador Jair Sauthier quanto a doação de 280 quilos de alimento recebido
pela  Secretaria  da  Assistência  Social  por  meio  de  uma  empresa  da  cidade.  Fala  sobre  o  não
comparecimento  da  servidora  responsável  pelos  cardápios  escolares.  Acredita  que  por  ter  sido
convocada a  mesma não poderia  apenas não comparecer  e sim apresentar  um atestado médico.
Vereador Adair Zilio: Fala que no dia 22 de abril esteve no Hospital São Roque tratando sobre a
questão da instalação do Banco de Sangue na cidade.  Além disso,  visitou todo o hospital  e  as
melhorias  que  já  foram  realizadas  no  mesmo.  Vereador  Felipe  Xavier: Fala  que  apenas  foi
apresentada a dúvida dos moradores quanto a realização das obras dos bairros São Paulo e Ponte
Seca. Comenta que, mesmo que alguns vereadores discordem que a Rua Coberta não é uma parada
de  ônibus,  essa  é  uma  campanha  de  governo  e  os  vereadores  da  situação  precisam  cobrar  a
realização da mesma. Vereador Valmor da Rocha: Explica que a rua Coberta não será uma parada
de ônibus, mas sim um local onde os universitários poderão embarcar e desembarcar. Fala que a
saúde da cidade continua prestando serviços da melhor maneira, mas não é perfeita e precisa de
melhorias  em  algumas  questões.  Vereadora  Lucilene  Marchi: Agradece  os  vereadores  pela
aprovação do Projeto de Resolução n° 01/2022 e acredita que esse programa será um sucesso na
cidade. Convida todos para participarem do “Dialogando” que será realizado na Casa no dia 28 de
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abril às 19 horas e 30 minutos, tendo como tema o Transtorno do Espectro Autista.  A Presidente,
Lucilene Marchi, encerrou a sessão e convidou todos para acompanhar a próxima Sessão Ordinária,
a ser realizada na segunda-feira, 2 de maio de 2022, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da
Câmara de Vereadores.
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